

# 2024年端午节假期全国文化和旅游市场总体平稳有序 国内旅游出游1.1亿人次

新华社北京6月10日电 记者10日从文化和旅游部获悉,2024年端午节假期,全国文化和旅游市场总体平稳有序。据文化和旅游部数据中心测算,全国国内旅游出游合计1.1亿人次,同比增长6.3%;国内游客出游总花费403.5亿元,同比增长8.1%。

假期中,群众赛龙舟、吃粽子、唱山歌、赏古曲,传统节日文化内涵与旅游发展深度融合。广东、湖南、浙江、贵州、云

南等地举办龙舟竞渡。携程数据显示,举办叠滘龙舟赛、广东佛山租车订单量同比增长250%;举办2024年中国汨罗江龙舟超级联赛的湖南岳阳端午节旅游订单同比上涨52%;中国·桃花潭第十一届龙舟赛带动安徽宣城假期旅游订单增长32%。

假期中,各地纷纷推出特色活动、新型消费场景和惠民措施。各地还将传统民俗、民间艺术有机融入博物馆、美术

馆、图书馆、戏剧场、电影院等文化空间,丰富文旅融合新场景。

大批游客选择在本地休闲或近程旅游,城郊亲水、采摘、农事体验、露营等项目受到青睐,文化场馆、商业街区成为游客的主要游憩空间。

国家级夜间文化和旅游消费集聚区因地制宜举办非遗体验、民俗市集等端午主题特色活动,持续释放夜间消费活力。

游客越来越偏爱选择灵活化、个性化的出游方式,在慢节奏旅行、深入体验、放松休闲中享受生活。云南、青海、甘肃、内蒙古、贵州等地成为年轻人自驾游、避暑游的热门选择。

“影视+文旅”双向赋能,电视剧《我的阿勒泰》的热播带动新疆阿勒泰地区、伊犁州等自驾游目的地持续火热。携程数据显示,端午小长假乌鲁木齐租车订单翻番,伊宁市增长140%。

## 五部门部署 水泥行业节能降碳专项行动

新华社北京6月10日电 国家发展改革委、工业和信息化部、生态环境部、市场监管总局、国家能源局等部门近日发布《水泥行业节能降碳专项行动计划》。

行动计划提出,2024年至2025年,通过实施水泥行业节能降碳改造和用能设备更新形成节能量约500

万吨标准煤,减排二氧化碳约1300万吨。

行动计划还提出,到2030年底,水泥行业产能布局进一步优化,能效标杆水平以上产能占比大幅提升,整体能效达到国际先进水平,用能结构更加优化,行业绿色低碳高质量发展取得显著成效。

## 我国钢铁行业绿色低碳转型成效明显 已有95家钢铁企业完成全过程超低排放改造并公示

新华社6月10日电 记者近日从中国钢铁工业协会获悉,近年来,我国钢铁行业加快转型升级改造,积极推动行业绿色低碳发展,节能降碳成效明显,行业的绿色发展水平得到大幅提升。2014年到2023年,重点统计钢铁企业平均吨钢综合能耗下降5.87%;吨钢二氧化硫排放下降81%;吨钢烟粉尘排放下降70.8%。

据了解,我国钢铁行业碳排放量占全国碳排放总量的15%,是国内31个制造业门类中碳排放量最大的行业。近年来,通过实施数字化转

型、超低排放、极致能效三大改造工程,我国钢铁行业绿色低碳转型成效明显。

在环保方面,截至目前,我国钢铁行业已有95家钢铁企业完成全过程超低排放改造并公示,涉及粗钢产能约4.50亿吨;在节能增效方面,2023年钢协重点培育58家企业的高炉、转炉、焦炉、电炉等工序产能耗水平均实现不同程度降低;在低碳转型方面,当前共有23个单位57个项目围绕富氢碳循环高炉技术、氢基熔融还原技术等八大世界前沿低碳技术开发研发。

## 一季度末商业银行拨备覆盖率为204.54%

新华社北京6月10日电 国家金融监督管理总局日前发布的数据显示,今年一季度末,商业银行贷款损失准备余额为6.9万亿元,较上季末增加2698亿元;拨备覆盖率为204.54%,较上季末下降0.6个百分点。商业银行风险抵补能力整体充足。

计实现净利润6723亿元,同比增长0.7%。平均资本利润率为9.57%,较上季末上升0.63个百分点。

商业银行流动性水平合理稳健。一季度末,商业银行流动性覆盖率为150.84%,较上季末下降0.76个百分点;净稳定资金比例为125.33%;流动性比例为68.66%,较上季末上升0.78个百分点。

数据显示,一季度,商业银行累

## 亚洲首艘圆筒型浮式生产储卸油装置“海葵一号”完成海上安装

新华社北京6月10日电 中国海油10日发布消息,随着最后一根锚链锁紧固定,亚洲首艘圆筒型浮式生产储卸油装置“海葵一号”完成海上安装,在珠江口盆地流花油田精准就位,标志着我国深水油气田浮体设施系泊系统安装能力获得新突破,为我国首个深水油田二次开发项目年内投产奠定基础。

抵御恶劣海况能力强等优点,可有效提高经济适用性,降低油田开发与运营成本。

为确保“海葵一号”在波涛汹涌的大海安稳扎根,项目提前在海底安装了12套由我国自主设计、建造的深水吸力锚,并通过12条由“锚链+中水浮筒+聚酯缆”构成的系泊锚腿进行连接,单根锚腿长2570米,破断载荷达2300吨,相当于1500辆家用小汽车的重量。这套系泊系统就像安装在海底的“拴马桩”,将“海葵一号”牢牢固定在海面上。

“海葵一号”所在海域距深圳东南约240公里,水深320多米,风向多变、内波流频发。“海葵一号”是集原油生产、存储、外输等功能于一体的高端海洋装备,由近60万个零部件组成,总重达3.7万吨,高度接近30层楼,主甲板面积相当于13个标准篮球场,最大储油量达6万吨,每天能处理约5600吨原油。

中国海油深圳分公司流花油田开发项目副总经理王火平说,“海葵一号”采用新型的圆筒型结构设计,设计寿命30年,可连续在海上运行15年不回坞。相较于常规的船型,圆筒型结构具有用钢量少、储油效率高、

王火平说,在距“海葵一号”2.5公里处,亚洲第一深水导管架平台“海基二号”也在日前完成全部安装作业,刷新海上原油生产平台高度和重量两项亚洲纪录。“海基二号”总高度达428米,总重量超5万吨,共设生产井24口,搭载了原油工艺和外输系统、生产水处理系统和电力供应系统等300余套设备,可实现远程水下井口控制、智能油气开采、台风生产模式等功能。

## 世界女排联赛中国香港站今日开打 蔡斌:会给朱婷更多首发机会

新华社香港6月10日电 中国女排主教练蔡斌10日在新闻发布会上表示,中国队将为巴黎奥运会参赛资格做最后冲刺,在11日开始的世界女排联赛中国香港站比赛中,会给朱婷更多首发机会。

谈到朱婷时,蔡斌表示:“我们要保护朱婷,不能让她在体能没有完全恢复的情况下上场,我们会针对这个与她进行交流。到香港后,她的体能恢复得不错,伤病情况也在可控范围之内,朱婷会有很多首发机会。”

蔡斌说,世界女排联赛前两站巴西站和中国澳门站的比赛,过程尽管“有好有坏”,但中国女排一直在全力以赴争取奥运会入场券。

一同参加赛前发布会的中国女排队长袁心玥也表示,朱婷回归对全队帮助很大,她也相信中国队能够获得巴黎奥运会的参赛资格。

对于中国队的巴黎奥运会前景,蔡斌说:“每场比赛后的排名都不一样,香港站的每一场比赛、每一分都至关重要,我们仍然会全力以赴。相信我们整个团队会一分一分地打,为观众奉献上精彩的比赛。”

按照赛程,中国队在世界女排联赛中国香港站的四场比赛都将在晚上8点30分开打,11日对阵保加利亚队,14日对阵德国队,15日和16日分别与世界排名第一的土耳其队和排名第三的波兰队交锋。

## 贵州“村超”上演端午好戏

6月10日是端午节,贵州“村超”迎来洛邑古城足球队、呼伦贝尔农垦芥花油足球队、日喀则珠峰雄鹰队等队伍,上演精彩的跨省区赛事。赛事间隙还上演了萨迦索舞、“侍女蹴鞠图”节目等精彩文艺表演和大型音乐烟花秀。

右图为演员在比赛间隙表演萨迦索舞。

下图为洛邑古城足球队(中)和呼伦贝尔农垦芥花油足球队(左)在比赛中拼抢。



### 受降雨影响

## 南方部分中小河流可能发生超警以上洪水

新华社北京6月10日电 水利部10日发布汛情通报,6月11日至15日,江南、华南、西南南部等地预计将有一次强降雨过程。受降雨影响,江西、浙江、福建、广西、广东、湖南等省份多条河流将出现明显涨水过程,暴雨区内部分中小

河流可能发生超警以上洪水。

具体而言,预计江西鄱阳湖水系赣江、抚河、信江、饶河,浙江钱塘江上游、甌江上游,福建闽江富屯溪、建溪、沙溪,广西西江干流及支流郁江、柳江、桂江、贺江,广东北江,湖南湘江上游将出现明显

涨水过程,其中江西抚河、信江及福建富屯溪、建溪可能发生超警洪水,暴雨区内部分中小河流可能发生超警以上洪水。

水利部当天组织防汛会商会议,滚动分析研判雨情、水情、汛情发展态势,部署新一轮强降雨防御工作。南方相关

省份水利部门和水利部长江水利委员会、珠江水利委员会、太湖流域管理局落实各项防御措施,重点做好水利工程调度、水库安全度汛、中小河流洪水和山洪灾害防御,特别是聚焦施工工区、旅游景区、农家乐等山洪风险点位及区域。

### 紧接 A01 版

作为重要粮食生产基地,中部地区是端牢“中国饭碗”的骨干力量。眼下,中部地区夏粮收获已接近尾声,从一些地方田间测产和实打实情况来看,夏粮生产形势较好,有望迎来又一个丰收年。

粮食丰产的背后,离不开耕地质量这个“关键变量”,也离不开科技创新与良种、良法、良田的推广。

藏粮于地,筑牢丰收之基。中部各省近年来深入实施藏粮于地、藏粮于技,高标准农田建设面积稳步增加,田、土、水、路、林、电、管综合配套,农田可持续利用水平和农业综合生产能力明显提升,为夯实粮食安全根基创造了有利条件。

良种是农业“芯片”。湖南省农科院已自主研发了第三代杂交水稻技术体系,成果应用实现了双季稻大面积示范亩产突破1500公斤的攻关目标;河南建设了种业创新高地,一座立足河南、服务全国的“中原农谷”在新乡悄然矗立;山西持续推动种业振兴“五大行动”,在全省布局5大领域27项关键技术攻关……“强芯”,已成为中部各省抓粮强粮的共识。

智慧农业,赋能粮食生产。手机App一点,就能知道田里空气和土壤温度、湿度、养分情况,以及如何改善农作物生长条件。在中部省份不少“智慧农业”示范田中,物联网技术已成为提质增效利器。

### 三产融合释放农业发展潜力

随着端午节到来,山西省吕梁市临县

前青塘村又到了一年中最忙碌的时候。走进这个黄土高原上的村庄,空气中弥漫着粽子的清香,村里的粽子加工厂“传来煮粽子的‘咕嘟咕嘟’声”。

在前青塘村的粽子加工厂,56岁村民王金莲包好一个粽子仅仅需要15秒,“现在每月能挣上五六千元。”她说,在家门口打工挣钱不少,还方便照顾家里。

作为吕梁市非物质文化遗产代表性项目,临县青塘粽浸大枣粽知名度越来越高。如今,青塘粽子已成长为大产业。今年青塘粽子产量预计超过3000万个,销售额有望突破7000万元,带动村民人均增收近万元。

农业是古老的传统产业,也是承载希望的朝阳产业。古新之变,关键在于一个“融”字。中部省份立足“农”,发展“农”,超越“农”,不断延伸农业产业链,促进一二三产业融合发展,让传统农业释放出更大的潜力。

走进湖北省孝感市孝昌县鑫波农业发展股份有限公司的生产车间,流水线上正在灌装晶莹剔透的“孝昌太子米”。近年来,当地通过统一品牌、统一种植、统一收购、统一加工、统一包装、统一销售,提质增效、创品牌,“孝昌太子米”区域公用品牌不断彰显。

根据规划,到2025年,孝昌县将实现中高档太子稻种植面积10万亩以上,全县稻米生产、加工和销售产值过亿元企业4家以上,发展“孝昌太子米”绿色食品、有机食品生产企业8到10家。

农业提质增效,不仅要赋予其更多市

场价值,也要不断拓展其多种功能。“农业+休闲”“农业+旅游”“农业+生态”等一系列“农业+”项目也在中部农业异军纷呈。

在花海拍照留念,在大自然中呼吸新鲜空气……依托土豆花开满山坡的花海景致,山西省岚县已经举办了9届“土豆花开了”旅游文化节活动。

在岚县河口乡王家村,村里的310户村民几乎都从事与土豆相关的工作。开了一家农家乐的村民王爱珍在旅游高峰期每天能接待四五十人左右,年均增收超过1万元。如今,土豆带动当地种植、加工、文旅、餐饮等产业,涵盖了岚县大约80%的劳动人口,形成了近15亿元的产业规模。

### 全面深化改革 乡村振兴活力迸发

1978年冬,在安徽省凤阳县小岗村,18位农民为吃饱肚子按下红手印,分田到户搞起“大包干”,催生了家庭联产承包责任制,开启了我国农村改革的大幕。

四十多年来,特别是党的十八大以来,农业农村改革在中部大地上持续深入推进。从完善农业支持保护制度到推进农村生产经营方式创新,从深化集体产权制度改革到探索基层治理新路径……一系列改革举措,让中部地区乡村振兴活力迸发。

炎炎夏日,在山西省临汾市翼城县唐兴镇石桥村,收割机在麦田间来回穿梭。“我们村采取全产业链托管,良种、农资、

管理、收获等全部由村集体负责,农户不用操心。”石桥村党总支书记赵小冬说,全村已有100多家农户与村集体签订了合作协议,村集体经济合作社今年共托管农田500多亩,预计可带动村民增收超过10万元。

近年来,翼城县大力推广农业生产托管社会化服务,通过生产经营方式创新,实现了劳力得解放、土地有人管、收益有保障,有力破解了“谁来种地”“如何种好地”等难题。

种地难题解决了,村民和村集体的“腰包”也要鼓起来。随着农村集体产权制度改革等改革措施的深入推进,中部地区越来越多的村民变成股东,获得更多财产性收入,农村集体经济得以持续壮大。

在湖北省江陵县“联村发展”产业园,拳头大小的吊瓜密密麻麻吊在尼龙网上,长势正旺。“村集体有钱出钱、有地出地,大家每年按出资比例分红。”江陵县委组织部有关负责人说。

“我们不仅入股吊瓜产业园,还发展大棚蔬菜,种植优质粮食。”江陵县秦市乡秦家场村党支部书记张金平说,今年是个丰收年,预计村集体收入超50万元,比去年增加123%,带动村民人均增收近万元。

山野田间活力涌,奋发崛起正当时。从太行山到井冈山,从黄土高原到江汉平原,以改革为动力,向创新要活力,一幅乡村美、农业强、农民富的振兴画卷正在广阔的中部地区徐徐展开。

### 广东浩宏拍卖有限公司拍卖公告

受委托,定于2024年6月18日15时通过中拍平台http://paimai.caa123.org.cn举行2581期网络拍卖会,公开拍卖:江门移动报废通信设备和物资一批,保证金:10万元,注:竞买人须提供危险废物经营许可证(经营类别中包含HW49(900-045-49废电路板))及废旧回收资格的工商营业执照等证件。  
有意者须于2024年6月13日17时前登录我公司网站上传企业资质文件并按约定获取本期拍卖会(拍卖文件),符合竞买资格的须按照拍卖文件要求将保证金(以公司转账方式存入指定账户(以到账为准)后,将转账凭证扫描文件电邮至657324095@qq.com办理竞买资格确认手续(逾期不予办理,竞买资格审核合格后通知看货)。  
展示期:2024年6月14、17日。展示地:广东省江门市公司地址:广东省佛山市禅城区华远东路19号侨都大厦10楼  
电话:0757-82301541,传真:0757-82306257  
网址:www.hhpm.cn,微信:gdhppm

### 文明健康 有你有我

# 放心夹菜 共享美味

### 请为健康加一双公筷

STAYING HEALTHY BY USING A PAIR OF SERVING CHOPSTICKS

A WORRY-FREE DINING EXPERIENCE TO ENJOY FINE FOODS



中共江门市委宣传部  
江门市文明办